



Кажется, все это было совсем недавно: ну, максимум, год или два назад... Однако когда приходит осознание того, что прошло уже 15 лет, мозг просто отказывается в это верить. Посмотрите на события в сегодняшней подборке, и вы поймете, как предательски быстро летит время! Итак, сегодня мы отправляемся в 2005 год.

Начнем с события, произошедшего на другом континенте. 23 августа 2005 года по США прокатился разрушительный ураган «Катрина», в результате которого практически полностью ушел под воду город Новый Орлеан, родина джаза. Кстати, спустя какое-то время в России стали появляться легковушки и внедорожники «утопленники», «приехавшие» к нам именно оттуда. И ничего, бегали машинки, как новенькие!

Ну, а теперь возвращаемся в Россию 2005-го. Тот год наша страна прожила относительно спокойно, возможно, именно поэтому многим показалось, что ярких событий тогда не произошло. Но это далеко не так. Нам есть, что вспомнить, чем гордиться, над чем смеяться и плакать, чему научиться и о чем никогда не забывать. В тот год мы праздновали 60-летие Победы. Их осталось так мало, ветеранов Великой Отечественной. Их рассказы и воспоминания – это тот самый мостик, с каждым годом все более зыбкий, перекинутый из нашего настоящего, суетливого и слегка безразличного, в прошлое – к тем страшным годам и к той Великой Победе, благодаря которой все мы сейчас живем, дышим, любим, творим. Нашим ветеранам нужно от нас совсем немного – чуточку внимания, заботы, уважения, тепла. И благодарности за дарованную свободу.

Россия и Украина едва не развязали «газовую войну». Украина не хотела покупать у России газ по европейским ценам, считая, что имеет полное право просто забирать 15 процентов газа, транспортируемого по украинской территории. С российской стороны прозвучало слово «воровство». На Украине возросли антироссийские настроения. При этом президент Ющенко активно настаивал на скорейшем вступлении Украины в НАТО, а это, по мнению оппозиции, приведет к тому, что «натовские войска будут охранять трубу, из которой Украина будет воровать газ». Жители Украины на фоне происходящих событий готовились к худшему – закупали дрова, буржуйки, спички,

свечи, крупы. Птичий грипп. Ровно пятнадцать лет назад весь мир охватила паника. Россияне вроде как не больно-то и испугались, но, тем не менее, продажи мяса птицы снизились на 30 процентов. Птичий грипп – болезнь, известная уже 100 лет, стала активно «пропагандироваться» на весь свет. Многие усматривали в этом тайный умысел американцев, которые таким образом решили уничтожить всех кур в мире, а потом, года через два, завалить оголодавший мировой рынок генетически модифицированными «ножками Буша». Так или иначе, но в нашей стране пока не зафиксировано ни одного случая заражения человека птичьим гриппом. Считается, что вирус погибает при высоких температурах – так что лучше прожаривать кур и уток до ярко выраженной золотистой корочки. Умерла актриса Наталья Гундарева. Любимая миллионами «сладкая женщина» советского кино тяжело болела с 2001 года. Но все мы искренне верили в то, что она еще сыграет множество ролей в кино и театре, и, возможно, даже расскажет о преодолении своего недуга в каком-нибудь интервью. 15 мая 2005 года ее сердце остановилось. Актер Николай Караченцов попал в автомобильную аварию. Несколько дней он находился в коме, перенес ряд операций, затем заново учился двигаться, говорить, ходить, а вся страна наблюдала за любимым актером. Погиб Михаил Евдокимов. Гибель в автомобильной аварии губернатора Алтайского края и известного юмориста до сих пор окутана тайной. Он был многим неугоден, неудобен, он хотел «мести по-своему». Официальная версия трагедии такова: водитель Евдокимова превысил скорость, создав аварийную ситуацию на дороге. Ходорковского посадили. Олигарх и бывший президент нефтяной компании «Юкос» в 2005 году был осужден на 9 лет лишения свободы в колонии общего режима. Кто-то был возмущен таким исходом дела, кто-то злорадствовал, кто-то недоумевал. Но подавляющему большинству все это было абсолютно безразлично, потому как данное событие никоим образом не отражалось ни на пенсиях, ни на зарплатах, ни на налогах...

Экранизация «Мастера и Маргариты» режиссера Владимира Бортко. Впервые фильм по великому мистическому роману Булгакова был не только снят, но и вынесен на суд зрителей. А это уже Событие. По рейтингам канала РТР, его посмотрел каждый третий житель страны. Продажи книги «Мастер и Маргарита» при этом возросли в несколько раз.

Ну, вот такой выдался год. Спокойный и достаточно благополучный. А сейчас заглянем минут на пятнадцать в маленький Черняховск и узнаем, чем же жил наш город пятнадцать лет назад.



